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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Miért nem hagyta jóvá a magyar kormány a török 
kormányt figyelmeztető uniós állásfoglalás első változatát, milyen kompromisszumra került 
sor és fogadja-e mindezek után Orbán Viktor Recep Tayyip Erdogan török elnököt?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

Több ország diplomáciai forrásaira hivatkozó sajtóértesülések szerint a magyar kormány ellenállása
miatt hiúsult meg a török kormány előzetes figyelmeztetése a szíriai beavatkozás veszélyeivel és 
várható súlyos következményeivel kapcsolatban. Információink szerint a szövegtervezet már 
kedden elkészült, a szerda reggeli aláírás azonban a magyar kormány ellenállása miatt maradt el. 
Így csak a szíriai hadművelet megkezdését követően, az esti órákban tudta az EU elfogadni a közös 
deklarációt. Mai hírek szerint az Észak-Szíriában kitört harcok miatt ezerszámra menekül a polgári 
lakosság, helyi források szerint már nyolc civil is meghalt a támadásokban. Több gyermek is van az 
áldozatok között.

Kérdéseim:

1. Miért nem értett egyet a magyar kormány az EU közös állásfoglalásának első szövegtervezetével,
amellyel előzetesen, a hadművelet megkezdését megelőzően figyelmeztette volna az EU a török 
kormányt a szíriai hadművelet veszélyeire és a várható következményekre?

2. Miért változtatta meg később álláspontját a nap folyamán, miben változott a deklaráció szövege, 
mi volt a kompromisszum lényege, amivel már a magyar kormány is egyetértett?

3. Mi a magyar kormány álláspontja a szíriai török hadművelettel kapcsolatban? A kormány 
hivatalos álláspontjának tekinthető, amit Gulyás Gergely közölt a Kormányinfón, miszerint 
támogatni kell a török kormányt a szíriai kurdok elleni harcokban, amelyek célja a hivatalos török 
álláspont szerint, hogy a török területen tartózkodó 4 millió menekült „visszatérhessen a hazájába”? 



A magyar kormány támogatja a török kormányt abban, hogy a Törökországban élő menekültek szír 
területekre telepítésével újabb menekülthullámot indítson el, elűzve a kurdokat Szíria északi 
területeiről? A magyar kormány szerint elfogadható a kurd területek megszállásának és a 
lakosságcserének a nyilvánvaló szándéka?

4. A kormány korábban nagyra értékelte és haditechnikai eszközökkel is támogatta a kurdok harcát 
az Iszlám Állam ellen. A kurdisztáni magyar katonai misszió a kurd harcosok kiképzésében is részt 
vett. Sebesült pesmergák magyarországi gyógykezelésére és rehabilitációjára is sor került a 
budapesti Honvéd Kórházban a Magyar Honvédség és a kurdisztáni erők közötti együttműködés 
alapján. Nem tart-e a magyar kormány attól, hogy a török beavatkozással kapcsolatos 
hintapolitikája visszaveti az észak-iraki kurd kormánnyal kialakult jó viszonyt?

5. A szíriai hadművelet megkezdése után fogadja-e a magyar miniszterelnök november 7-én Recep 
Tayyip Erdogan török elnököt Budapesten? Amennyiben igen, tervezi-e, hogy a látogatás során – az
uniós nyilatkozattal összhangban – kritikát fogalmaz meg a szíriai beavatkozással kapcsolatban?

Várom válaszát!

Budapest, 2018. október 10.

Tisztelettel,

Szél Bernadett
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